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Ata da 15ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 25 de abril de 2019. 
                                                     Deputado Zó, ad hoc. Às 14h53, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Fabrício Falcão, com a 

finalidade de comemorar os “86 anos de fundação do Sindicato dos Bancários da Bahia”. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Davidson de Magalhães Santos, Secretário do Trabalho, 

Renda e Esporte, representando o Governador Rui Costa; Cynara Fernandes, Defensora Pública, 

representando o Defensor Público-Geral, Ráfson Ximenes; Julieta Palmeira, Secretária de Políticas 

para Mulheres; Augusto Vasconcelos, Presidente do Sindicato dos Bancários da Bahia; Adauto 

Duarte, Diretor da Federação Nacional dos Bancos; Hermelino Neto, Presidente da Federação dos 

Bancários da Bahia e Sergipe; Daniel Almeida, Deputado Federal; Fabrício Castro, Presidente da 

OAB-BA; Álvaro Gomes, ex-Deputado e ex-Presidente do Sindicato dos Bancários; Everaldo Augusto, 

Chefe de Gabinete, representando o Secretário de Emprego, Renda e Esporte, Davidson Magalhães. 

O Sr.Presidente externou satisfação em presidir a Sessão, esclarecendo que o proponente, em virtude 

de tratamento médico, não pode se fazer presente. Após a execução do Hino Nacional, houve a 

apresentação de um vídeo alusivo aos 86 anos do Sindicato dos Bancários da Bahia. O Sr. Augusto 

Vasconcelos registrou gratidão por tão importante homenagem para a entidade dos bancários. 

Agradeceu nominalmente aos integrantes da Mesa pelas lutas em defesa da categoria, ressaltou a 

importância dos ex-presidentes do Sindicato e enfatizou que a luta dos bancários integra a luta da 

sociedade. Falou das conquistas do Sindicato ao longo dos anos e destacou que, apesar dos 86 anos, 

é um sindicato inovador, dinâmico, moderno e conectado com as principais questões relacionadas ao 

dia a dia, que mantém um jornal de circulação diária. Em seguida, houve uma homenagem aos ex-

presidentes e funcionários da entidadecom a entrega de uma placa. O Sr. Fabrício Castro registrou a 

satisfação da OAB por estar na Casa que valoriza a boa política e a atividade parlamentar. Destacou 

a atuação de todos os ex-dirigentes do Sindicato, afirmando que a OAB não tem partidos e por isso 

é importante estar presente em um evento comemorativo de uma entidade que defende valores 

semelhantes aos da OAB. Lembrou que em muitos momentos estiveram juntos em atividades ligadas 

aos trabalhadores e em defesa do trabalho, dos valores da democracia, do devido processo legal e 

dos direitos fundamentais do cidadão. Concluiu afirmando que a advocacia estará junto aos bancários 

na luta pelos valores que norteiam a sociedade. O Sr. Adauto Duarte assegurou que a expressão do 

processo democrático dos movimentos sociais está presente no Sindicato que, em 86 anos de 

trabalho, tem atuado em prol da cultura da diversidade e participado de movimentos sindicais de 
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outras entidades. Disse que contrariando a média mundial, o Sindicato dos Bancários mantém os 

afiliados e que a Federação Nacional dos Bancos não pode deixar de prestigiar o reconhecimento do 

Sindicato. O Sr. Davidson Magalhães discorreu sobre a importância do evento, parabenizando os 

bancários e a Assembleia Legislativa pela iniciativa. Relacionou a trajetória dele na luta pela 

democracia com a luta dos bancários e fez considerações acerca da criação do Ministério do Trabalho 

e da fundação do Sindicato dos Bancários. Salientou que a extinção do Ministério do Trabalho é um 

ataque à democracia, a reforma trabalhista desarticula e precariza o trabalho e a medida provisória 

lançada inviabiliza, na prática, a contribuição sindical. Criticou a forma de reajuste do salário mínimo 

que serve como parâmetro para reajustar pensões e aposentadorias e lamentou a perda de 43 mil 

vagas de emprego formal. O Sr. Álvaro Gomes disse ter vivido muitas alegrias durante os três 

mandatos na Casa, lembrando que, em 2013, apresentou uma PEC para conceder maior autonomia 

à Defensoria, que só foi aprovada depois de muito debate. Memorou o ingresso dele na categoria 

bancária e a entrada no Sindicato dos Bancários que já dura 38 anos e serviu de escola para a 

trajetória dele como deputado. Citou alguns momentos que marcaram o percurso de atividade sindical 

dele e enfatizou que uma das características dos sindicatos é se preocupar com a sociedade. O 

Deputado Daniel Almeida elogiou a narrativa do Sr. Álvaro Gomes e considerou a relevância da 

Sessão. Destacou que teve o privilégio de poder acompanhar as ações do Sindicato e das lideranças 

da instituição durante os últimos 38 anos. Acrescentou que poucas entidades fizeram cultura como o 

Sindicato dos Bancários fez, além de investir em todas as modalidades esportivas, usar o humor como 

símbolo nas campanhas salariais e ter enfrentado a ditadura para construir a democracia. Assegurou 

que os sindicatos surgem como um instrumento de luta, de superação das violências e da manutenção 

dos direitos do povo trabalhador. O Sr. Hermelino Neto agradeceu pela receptividade que os 

deputados tiveram com ele quando propôs a discussão em defesa do Banco do Nordeste. Disse que 

falar do Sindicato dos Bancários é como falar de uma universidade, que forma homens e mulheres 

para servir à luta do povo brasileiro, em especial ao povo baiano. Fez um retrospecto do sindicato, 

desde a fundação no ano de 1933, ressaltando a contribuição para fortalecer o movimento sindical 

bancário, que é referência para os sindicatos de outras categorias, principalmente pela atuação nas 

áreas de comunicação, cultura, formação e conscientização dos trabalhadores na defesa dos seus 

direitos. Acrescentou que o Sindicato dos Bancários (SEEB) sempre foi parceiro da Federação da 

Bahia e de Sergipe, contribuindo para o crescimento e o fortalecimento da entidade. Após a execução 

do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença 

de todos e, às 16h33, declarou encerrada a Sessão. 
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